关于开展2015年度北京市社会科学界联合会青年社科人才资助项目申报工作的通知
各相关单位：
　　为繁荣和发展首都哲学社会科学,进一步提高北京市青年社会科学工作者的创新能力与研究水平，北京市社会科学界联合会特开展青年社科人才资助项目工作。现将2015年度申报工作通知如下：
　　一、申报条件
　　（一）项目负责人应具有良好的政治思想素质及独立进行科学研究的能力；截止申报年度的1月1日，年龄不超过40周岁，并获得博士学位；负责人须具有两篇以上与申报项目相关的前期研究成果和学术积累。
　　（二）项目负责人须组织三名以上研究成员组成项目组，获得资助后项目应当在一年内完成。
　　（三）如拟申报的项目已获得北京市哲学社会科学规划项目、北京市教委项目及以上资助者，不得再行申报。凡承担北京市社会科学界联合会青年社科人才资助项目尚未结项者，不得申报。
　　二、项目选题
　　2015年青年社科人才资助项目的选题应围绕以下三个方面：
　　1、围绕习近平总书记“四个全面”战略布局，实现全面深化改革总目标及“一带一路”等大战略构想，聚焦国家经济社会发展的热点难点问题，结合自身学科优势进行选题研究；
　　2、围绕北京城市战略定位，推进京津冀协同发展战略、疏解非首都功能，建设国家科技创新中心，破解城市发展难题，提升首都文化软实力等热点难点问题，结合自身研究特长进行选题研究；
　　3、围绕首都哲学社会科学繁荣发展和社科人才队伍建设，建设高端智库，关注创新型青年社科人才的成长规律，从多角度进行选题研究。
　　三、申报须知
　　（一）每个项目组仅限申报一个选题。
　　（二）2015年度青年社科人才资助项目预计资助总数为20-30项，每项资助经费4万元左右。请各相关单位科研管理部门结合自身情况，严格审核推荐上报人员和数量。
　　（三）北京市社会科学界联合会组织专家对申报项目进行评审。评审通过的资助项目在北京市社会科学界联合会网站上公示一周，无重大疑议的项目，予以立项。
　　（四）项目从立项到结项的周期为一年。
　　四、具体程序
　　（一）申请单位和申报人员可登陆北京市社会科学界联合会网站（www.bjskl.gov.cn）下载《北京市社会科学界联合会青年社科人才资助项目管理办法（修订）》、《北京市社会科学界联合会青年社科人才资助项目申请书》、《北京市社会科学界联合会青年社科人才资助项目申报汇总表》、《2015年学科目录》及《研究报告格式规范要求》。
　　（二）项目负责人填写《北京市社会科学界联合会青年社科人才资助项目申请书》，并用A4纸双面打印，由所在单位科研管理部门签署意见并加盖单位公章。
　　（三）《申请书》纸质版一式6份（含盖章原件1份）由所在单位科研管理部门统一报送至北京市社会科学界联合会学术活动部；《申请书》电子版及《北京市社会科学界联合会青年社科人才资助项目申报汇总表》电子版，由所在单位科研管理部门统一发送至xueshubj@163.com（发送时务请注明“××单位2015年度北京市社会科学界联合会青年社科人才资助项目申报材料”）。《申请书》纸质版和电子版均不接受个人报送。
　　（四）北京市社会科学界联合会接收各单位统一报送《项目申请书》的截止时间为6月5日；邮寄的以邮戳为准。
　　（五）材料报送地址及联系人：北京市东城区安外西滨河路19号中轴国际大厦305房间北京市社科联学术活动部，邮编：100011；联系人：石正义 64527158；李志东 64527150。
　　
                       北京市社会科学界联合会
　　                    2015年5月22日
附件： 
北京市社科联青年社科人才资助项目管理办法.doc
2015年学科目录.doc
北京市社科联青年社科人才资助项目申报汇总表.xls
《研究报告》格式规范要求.docx
北京市社科联青年社科人才资助项目申请书 .doc
