2017年北京市自然科学基金项目审查要点及不予评审情况说明
一、限项规定
（一）申请者本年度只能申请1项市基金项目。

（二）科技人员具有以下情形之一的，不得作为申请人申请市基金项目：1）负责在研市基金项目1项（含）以上的；2）负责在研市科技计划课题2项（含）以上的。

（三）科技人员参加的市基金项目、负责的在研市科技计划课题合计不得超过3项。

（四）申请人连续两个年度申请市基金项目未获资助暂停申请市基金项目1年。

市基金项目是指市基金资助的重点项目、面上项目、预探索项目、青年科学基金项目、市基金暨市教委科技发展计划重点项目。
市科技计划课题是指市科委立项，并由北京市财政科技经费拨款支持的研究类课题。

科技人员负责在研市基金项目、负责在研市科技计划课题是指作为负责人承担且在市基金项目申请通知发布之日时，尚未完成验收（结题）的项目、课题。
科技人员参加的市基金项目是指作为申请人或项目组成员申请的市基金项目以及作为负责人或项目组成员的在研市基金项目。

二、申请人资格审查
（一）申请者应为我校在编在岗科研人员，年龄不超过60周岁，且在职工作年限（不含返聘的工作年限）应覆盖市基金项目资助周期。

（二）具有承担基础研究、应用基础研究课题或者其他从事基础研究、应用基础研究的经历，且能保障所申请项目的研究时间。

（三）具有高级专业技术职务（职称）或者具有博士学位，或者有2名与其研究领域相同、具有高级专业技术职务（职称）的科技人员推荐。

（四）申请者为在职研究生的，须通过其在职的单位申请并提供导师同意申请的函件（说明申请项目与其学位论文的关系，项目获得资助后的工作时间和条件保证等），并随纸版申请书一并提交。

（五）在站博士后在申请项目时，须提供依托单位书面承诺：保证在项目获得资助后延长其在博士后工作站的期限至项目资助期满或者出站后继续留在依托单位从事相关研究，每项申请的书面承诺由依托单位盖章后随纸质版申请书一并报送。否则，不受理在站博士后人员的项目申请。

（六）符合条件的海外科技人员，具备以下条件可以通过依托单位申请市基金项目：

1、正式受聘于依托单位，项目执行期在聘任期内；

2、每年在依托单位工作3个月以上。

在申请项目时，须提供依托单位的相关证明文件（加盖单位公章），作为附件随纸质版项目申请书一并报送。
（七）申请人在填写申请书时，应上传推荐意见、依托单位提供的相关证明文件（申请人为海外科技人员、在站博士后等）、导师签字函件等材料的原件电子版（BMP、JPEG、GIF、PNG图片格式的文件）。

（八）重点项目申请者应具有高级专业技术职务（职称）。

（九）同时具备以下条件的青年科技人员可以申请青年科学基金项目：

1、未作为负责人承担过国家自然科学基金项目、北京市科技计划课题和北京市自然科学基金项目。

2、1981年1月1日（含）以后出生。

三、申请书填写要求

（一）申请书须由申请者本人填写并对所提交申请材料的真实性、合法性负责。
（二）申请项目的名称应根据项目自身研究内容确定，尽量避免使用《项目指南》中指南方向的名称；项目名称要确切反映研究内容，字数最多不超过30字（60字符）。
（三）依托单位填写单位全称：首都经济贸易大学。

（四）简表内容采用国家公布的标准简化字填写。

（五）依托实验室指研究项目将利用的实验室，仅填写国家重点实验室或部、委、北京市批准的部门开放实验室。
（六）申请书中研究起始年一律填写为2017年1月1日。

（七）重点项目资助期限为3-4年，面上项目资助期限为2-3年，预探索项目不超过1.5年，青年项目资助期限不超过2年。
（八）根据《项目指南》准确选择“报审学科组”及“报审亚学科组”、“资助项目类别”及项目指南代码。“申报学科”尽量选择到最后一级，每一申请项目可选择两个申报学科代码。
（九）关键词在5个（含5个）以内。
（十）简表中研究内容需言简意赅，字数控制在400字以内。

（十一）申请者和主要参加者必须在纸质申请书上签字，不得代签。
（十二）申请经费与预算表经费需一致，累积支出与申请总额需一致；经费预算需严格按要求科目填列；预算中管理费、津贴费不能超过规定的比例。
（十三）申请项目的研究内容已获得其它渠道资助的，应当在申请书相关栏目中说明受资助情况以及与本申请项目的关系与区别。
（十四）主要参加者中如有外单位人员，其所在单位即被视为合作单位，须按申请书要求填写合作单位信息并加盖合作单位法人公章，填写的单位名称须与公章一致。面上项目、预探索项目、青年科学基金项目的合作单位不得超过2个，重点项目的合作单位不得超过3个。
项目组主要成员中的境外人员被视为以个人身份参与项目申请，如本人未能在纸质申请书上签字，则应通过信件、传真等本人签字的纸质文件，说明同意参与该项目申请且履行相关职责，该纸质文件作为附件随纸质申请书一并送交。
（十五）有合作单位参与申请的项目应当在申请书相关栏目中说明合作单位在本申请项目中承担的工作以及相关研究工作基础。

（十六）申请者为近3年（含申请当年）博士或硕士获得者的需注明学位论文名称、导师姓名与工作单位。

四、申请书打印要求

1、申请书正文要求宋体5号字。
2、申请书须用A4纸双面打印，并于左侧用双钉装订成册。
3、各类申请项目须同时提交电子申请书和纸质申请书2份，并确保纸质申请书和电子申请书的版本号一致。

4、各类申请项目所提交纸质申请书中至少有一份是原件。原件指亲笔签字、加盖承担单位及合作单位红色公章的文本，并在封面右上角注明“原件”字样。

五、不予受理情况
（一）申请书填写不符合要求：
1、申请书无原件或无纸质申请书；

2、申请人、项目组成员、单位负责人未在相应栏目中签字或签章；

3、经费预算未按要求科目填列；

4、申请书缺页、缺项或有关栏目未填；

5、合作单位未加盖独立法人单位的公章；

6、未按要求在“立项依据”后列参考文献；

7、电子申请书与纸质申请书版本号不一致；

8、自行修改申请书栏目或变更栏目顺序；

9、未按要求提供电子版及纸质版的推荐信、导师同意申请函件、依托单位相关证明文件等（包括承诺函）；

（二）申请人不具备申请条件的。
（三）不符合申请人管理规定的。
PAGE  
2

