
附件3：专家简介
1. 刘玉瑛
毕业于北京大学，现为中共中央党校（国家行政学院）党建部教授、博导，中组部、人社部干部教育培训师资库首批专家，国家检察官学院等校外多家院校兼职教授，中国领导科学研究会学术委员会副主任。著有《新时代党员干部必须遵守的六大纪律》、《与领导干部谈担当》、《工作讲方法，领导有艺术》、《落实要讲方法》等书籍30余部，发表文章百余篇，曾6次获得中共中央党校教学科研奖。其中《关键在于落实》被新华出版社评为40年40本好书之一；《给领导干部提个醒》被评为全国第三届优秀通俗理论读物；《做真正的党员》被评为全国党员教育优秀培训教材。《给领导干部提个醒》，《老实人不吃亏》和《诚信决定存亡》被中宣部、中央文明办、新闻出版总署联合推介为百种优秀思想道德读物。

2. 周加李


法学博士，外交学院外交学与外事管理系公共外交教研室专职教师，国际形象顾问协会北京分会副主席。中央财经大学/商务部国际商务官员研修学院（2016.1-2018.1）客座教授。专门从事“涉外礼仪”、“交流中的个人形象塑造”、 “交流学”等课程的教学和研究工作。研究领域为外交礼宾礼仪、个人形象塑造、人际沟通与交流、公共外交等。周加李是中国首位外交礼宾礼仪研究女博士；中国大陆第二位获得国际形象顾问协会“形象专家”（CIP）认证的专家；禅舟瑜伽馆认证中级瑜伽教练；中国人力资源和社会保障部认证高级礼仪培训师与中级茶艺师。出版专著《涉外礼仪》，《对外交流与个人形象塑造》，《服装可以简单 配饰不能马虎》，主编《从理论到实践—外交礼宾礼仪研究》，第二主编《新编公务员外事礼仪》，参与撰写：《公职人员外事知识手册》，发表各种学术论文、文章与专栏文章近六十篇。周老师曾为多家中央国家机关与企、事业单位培训，授课风格俏皮、轻松，注重与学员的交流与互动，让学员在欢声笑语中体验学习的快乐。
3. 宋焕起
教授，编审，国家一级美术师，中国书法家协会会员、中国摄影家协会会员和中国书籍装帧艺术委员会委员、北京大学和首都师范大学特聘教授。曾任首都师范大学出版社总编辑、中国出版集团东方出版中心（原中国大百科全书出版社上海分社）党委书记总经理总编辑。曾兼任中国出版工作者协会常务理事、中国编辑学会个人会员分会主任、北京市出版工作者协会会长、上海出版工作者协会副理事长、国务院各部委和各省市自治区驻沪办事机构联合会副会长、全国高校书籍装帧艺术委员会主任。曾任首都师范大学中文系“公文写作”、政法系“文秘学”、首都是师范大学书法专业“书法美学”、首都师范大学美术系“实用美术”，以及北京大学、上海师范大学和中国传媒大学“编辑与出版实务”课程主讲教师和教授。刊发和出版《重新定义传统出版的意义》和《书法艺术审美论》《汉字艺用十六讲》《装帧艺谭》《做而论道——我的编辑出版观》等数十篇/部独立学术论著。有《红楼梦艺术论》等一批获国家和省部级奖项的书籍装帧设计作品。策划并组织领导《20世纪西方哲学东渐史丛书》《中国文库》《世界历史文库》《美国对华情报解密档案》等一批国家级重大出版项目和工程。

4. 胡森林
中国人民大学新闻学院传播学硕士，清华大学经管学院EMBA。现为中国海油集团办公室副主任，高级经济师，兼任中央企业青联委员、世界石油理事会中国青年委员、国家高端智库中石油经研院理事、中国人民大学国际能源战略研究中心研究员等职务。致力于写作理论和实践方面的探索和研究，为国家机关、高校、企事业单位讲授多门写作课程，在《秘书工作》开设公文写作专栏，出版过多部著作，其中专论写作的《公文高手的自我修养》一套两本（理论篇，案例篇）、《公文高手的修炼之道》一套三本（必修课，进阶课，精品课），《职场写作的30个场景》等广受好评。即将出版《新媒体写作》《公文写作心法》等。
5. 张静
毕业于吉林大学，获哲学博士，研究方向：临床与咨询心理学。美国北卡州立大学心理咨询中心访问学者。现为中国传媒大学学生心理健康教育中心负责人，副研究员。中国心理学会临床心理学注册心理师，国家首批二级心理咨询师。擅长领域：大学生心理问题及矫正，个人成长性问题，亲子沟通与关系修复、夫妻亲密关系、家庭系统治疗、抑郁症、强迫、焦虑症等神经症的咨询、情绪管理与压力调节等。北京广播电视台“新闻天天谈”、“成长日记”特邀嘉宾。中国教育电视台特邀嘉宾，北京青年报特邀嘉宾。
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