
附件1:北京市属高校骨干教师科研能力与师德素养提升研修班--专家简介

专家简介1----王海军

中国人民大学马克思主义学院教授、博士生导师、中国人民大学教育部重点研究基地中国特色社会主义理论体系研究中心副主任，中国人民大学中共党史党建研究院马克思主义中国化研究所所长、中国人民大学习近平新时代中国特色社会主义思想研究院研究员、国家社科基金项目评审专家、教育部课题评审专家等。主要从事中共党史党建与马克思主义中国化领域教学与研究。

专家简介2----张斌贤
北京师范大学教育历史与文化研究院教授、博导、教育部长江学者特聘教授、国家级教学名师、“万人计划”哲学社会科学领军人才，曾获国家级教学成果一等奖、全国教育科学研究优秀成果一等奖。曾任北京师范大学教育学院院长，现兼任中国教育学会教育史分会理事长、全国教育专业学位研究生教育指导委员会秘书长、教育部高校教学指导委员会（教育学类）副主任委员、《教育学报》主编等。专业领域：美国教育史、西方教育思想史、教育史学等。近年主持的科研项目包括：教育部哲学社会科学研究重大攻关项目《西方教育思想史》、文化名家暨“四个一批”人才自主科研项目《美国教育思想史》等。近年主要研究成果：《美国高等教育史》（3卷）、《迎接工业化的挑战--美国职业教育运动研究》等。

专家简介3----熊晓琳
北京师范大学教授，博导，中央马克思主义理论研究与建设项目工程专家，教育部高等学校思想政治理论课教学指导委员会委员，全国高校优秀思政课示范课百人巡讲团成员，“熊晓琳新上岗教师研修培训工作室”主持人，北京市教学名师,首批北京高校思想政治理论课特级教授。现任北京师范大学马克思主义学院副院长,兼任北京高教学会马克思主义原理研究会副会长、北京市高教学会研究生思想政治理论课研究会副理事长。主要从事马克思主义中国化、马克思主义理论与当前中国经济问题研究。
2012年教育部入选第一批思想政治理论课骨干教师择优资助计划。2014年度全国高校思想政治理论课十大影响力标兵人物，曾先后获得国家教育教学成果奖二等奖、教育部宝钢优秀教师奖、首都劳动奖章、北京市教学名师奖、北京市教育创新标兵、北京市师德标兵、北京市教育教学成果一等奖、明德优秀教师奖等多项省部级奖励；先后获得北京师范大学最受本科生欢迎的十佳教师、最受研究生欢迎的十佳教师（连续两届）、本科教学优秀奖、本科示范课程、优质研究生课程、教学评估优秀奖等十余项校级奖励。
专家简介4----朱旭峰
清华大学公共管理学院教授、博导、副院长、智库研究中心主任、清华大学全球可持续发展研究院执行院长、清华大学科技发展与治理研究中心副主任。兼任中国管理现代化研究会公共管理专业委员会秘书长、中国行政管理学会常务理事、中国软科学研究会常务理事、全国政策科学研究会常务理事、Asian Journal of Political Science地区主编、Journal of Comparative Policy Analysis副主编、Perspectives on Public Management & Governance创刊编委、Policy Sciences、Journal of Contemporary China等国际期刊编委，以及一些智库机构的学术委员会委员等职务。

获得国家杰出青年科学基金、首批国家青年拔尖人才支持计划（“万人计划”）、国家优秀青年科学基金、教育部“新世纪优秀人才支持计划”、哈佛大学“燕京学者”，“中国管理学青年奖”。入选中国网“2014年中国智库建设十大代表人物”和中青网“改革开放40年智库建设40人”。研究方向包括政策过程理论、智库和专家参与、环境与气候政策、科技政策、转型与公共治理等。

专家简介5----刘曙光
《北京大学学报（哲学社会科学版）》常务副主编、编审、哲学博士。中国期刊协会常务理事，全国高等学校文科学报研究会理事长。2014年被国家新闻出版广电总局评为“全国新闻出版行业领军人才”。著有《人的活动与社会历史发展规律的关系》、《全球化与反全球化》、《历史决定论和主体选择论》等，参编《历史哲学》《人学原理》《社会科学期刊编辑实用手册》《开拓马克思主义的新境界——邓小平对科学社会主义理论的贡献》等，在《文史哲》《马克思主义与现实》《北京大学学报》《学术界》《光明日报》《中国教育报》等报刊上发表论文100余篇。
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