
附件3:高等学校教师师德素养提升高级研修班---专家简介
专家简介1----檀传宝
北京师范大学“京师学者”特聘教授、教育学部学术委员会主席，北京师范大学公民与道德教育研究中心主任，全国德育学术委员会理事长。著有《德育美学观》《信仰教育与道德教育》《公民教育引论》《浪漫自由与责任：檀传宝德育十讲》《真实的乌托邦：既善且美的教育建构》以及《教师伦理学专题》《走向新师德》等。
专家简介2----李俊峰
现任清华大学教学委员会副主任，行健书院院长，航院教授、博导，兼任教育部力学类教指委副主任、中国科协动力学与控制首席科普专家、中国力学学会常务理事、《力学与实践》主编、IEEE TAES的AE以及中国科学、宇航学报、空间科学学报、空间控制技术与应用、力学快报等编委。主持近三届全国大学生力学竞赛、发起全国轨道竞赛。
主讲的“理论力学”被评为国家精品课并入选国家级精品资源视频共享课，领衔“基础力学”国家级教学团队，主编的《理论力学》被评为“十五”、“十一五”、“十二五”国家级规划教材，翻译英文教参《工程矢量力学》、《理解航天》、《静力学》、《动力学》、《航天动力学的数学方法》，翻译俄文教参《力学》、《理论力学》、《理论力学习题集》、《自然@数学》。曾获国家级教学成果一等奖、国家级教学名师奖、宝钢优秀教师特等奖、北京市师德标兵，入选首批“万人计划”、清华大学新百年教学成就奖。多次被清华大学本科生投票评为“我最喜爱的教师”，被清华大学研究生投票评为“良师益友”等，近年来被几十所高校邀请做师德师风及教学培训讲座100多场。
在航天器姿态控制、充液航天器晃动、深空探测动力学与控制、卫星编队飞行动力学与控制等方面的研究成果应用于大型卫星、微小卫星、载人航天中，曾获国家科技进步奖、教育部科技进步奖、军队科技进步奖，主要论著有《深空探测动力学与控制》，《太阳帆航天器动力学与控制》，《航天器相对运动轨道动力学》。
专家简介3----熊晓琳
经济学博士，教授，博士生导师，中央马克思主义理论研究与建设项目工程专家，教育部高等学校思想政治理论课教学指导委员会委员，全国高校优秀思政课示范课百人巡讲团成员，“熊晓琳新上岗教师研修培训工作室”主持人，北京市教学名师,首批北京高校思想政治理论课特级教授。现任北京师范大学马克思主义学院副院长,兼任北京高教学会马克思主义原理研究会副会长、北京市高教学会研究生思想政治理论课研究会副理事长。主要从事马克思主义中国化、马克思主义理论与当前中国经济问题研究。
2012年教育部入选第一批思想政治理论课骨干教师择优资助计划。2014年度全国高校思想政治理论课十大影响力标兵人物，曾先后获得国家教育教学成果奖二等奖、教育部宝钢优秀教师奖、首都劳动奖章、北京市教学名师奖、北京市教育创新标兵、北京市师德标兵、北京市教育教学成果一等奖、明德优秀教师奖等多项省部级奖励；先后获得北京师范大学最受本科生欢迎的十佳教师、最受研究生欢迎的十佳教师（连续两届）、本科教学优秀奖、本科示范课程、优质研究生课程、教学评估优秀奖等十余项校级奖励。
专家简介4----史宇
解放军总医院第三医学中心心理医生，本科毕业于中国人民解放军第四军医大学临床医学专业，硕士毕业于北京师范大学发展与教育心理研究所。中国心理卫生协会会员、中华医学会灾难医学分会青年委员、国家二级心理咨询师，多项863课题组成员，曾获2013年度“健康中国”风尚人物奖。中央电视台、中央人民广播电台、北京电视台、湖南电视台、北京交通台、爱奇艺等多家电台、电视台、网站特约心理情感专家；《健康报》《心理月刊》《妈咪宝贝》等多家报刊专栏作家。长期专注于亲子教育、婚恋家庭等领域。曾担任北京、天津、广西等多家知名院校特聘心理老师。特别是长年针对中高考考生和家长进行考前心理辅导，得到学生及家长一致好评。电视节目：汪涵主持《火星情报局》；金鹰卡酷少儿《辣妈战奶爸》；山东卫视李静主持《拜托了妈妈》；贵州卫视《育儿大师》等。
专家简介5----熊璋
北京航空航天大学教授，博士生导师，北京航空航天大学校学术委员会副主任。国家教材委员会科学学科专家委员会委员。863智慧城市（一期）首席科学家。教育部跨世纪人才，全国优秀教师，有突出贡献的回国人员，曾获国家科技进步一等奖、国家教学成果二等奖、霍英东青年教师奖等多种国家和部级奖励。
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