


附件1：
北京市属高校管理干部
综合素养能力提升高级研修班专家简介

专家简介1---刘平青
北京理工大学管理与经济院教授、博士生导师，主要从事组织行为与人力资源管理、领导力开发与人才成长、职业生涯与管理沟通等方面的教学和科研工作。主持国家自然科学基金项目3项和国家社会科学基金1项，出版著作28部，发表学术论文100余篇。
刘教授担任国家中长期科技规划专家成员，担任国家发改委、国家科技部、国家工信部、国家人社部、国家农业农村部、中国科协等部委以及山东省、辽宁省、浙江省等地方政府专家顾问，担任华为大学、伊利股份、发达集团等机构的顾问。
刘平青教授主讲的《战略人力资源管理》、《卓越领导力》、《企业家精神》、《领导执行力》、《项目人力资源管理》、《管理沟通》、《管理心理学》、《员工关系管理》、《组织行为学》、《团队文化与团队建设》、《职业生涯规划》、《高效团队》、《沟通与人生》、《领袖精神与领导能力》、《自我成长》等课程，深受各类学员的欢迎。
刘教授担任北京大学、清华大学、中国人民大学、北京理工大学、吉林大学、哈尔滨工业大学、中南大学、大连理工大学、暨南大学、西南财经大学、中国传媒大学等10余所大学EMBA班、总裁班主讲教授，与华为技术、国家电网、国家电投、南方电网、联想集团、海尔集团、伊利集团、中国建筑集团、中国航天科技集团、中国航天工业集团、中国兵器工业集团、中国兵器装备集团、中国船舶工业集团、中国船舶科技集团、中国华能集团、中国大唐电力、中国建设银行、中国农业银行、中国邮政储蓄银行、国家开发银行、北京银行等诸多企业和金融机构长期合作。

专家简介2---宋焕起
教授，编审，国家一级美术师，中国书法家协会会员、中国摄影家协会会员和中国书籍装帧艺术委员会委员、北京大学和首都师范大学特聘教授。曾任首都师范大学出版社总编辑、中国出版集团东方出版中心（原中国大百科全书出版社上海分社）党委书记总经理总编辑。曾兼任中国出版工作者协会常务理事、中国编辑学会个人会员分会主任、北京市出版工作者协会会长、上海出版工作者协会副理事长、国务院各部委和各省市自治区驻沪办事机构联合会副会长、全国高校书籍装帧艺术委员会主任。曾任首都师范大学中文系“公文写作”、政法系“文秘学”、首都是师范大学书法专业“书法美学”、首都师范大学美术系“实用美术”，以及北京大学、上海师范大学和中国传媒大学“编辑与出版实务”课程主讲教师和教授。刊发和出版《重新定义传统出版的意义》和《书法艺术审美论》《汉字艺用十六讲》《装帧艺谭》《做而论道——我的编辑出版观》等数十篇/部独立学术论著。有《红楼梦艺术论》等一批获国家和省部级奖项的书籍装帧设计作品。策划并组织领导《20世纪西方哲学东渐史丛书》《中国文库》《世界历史文库》《美国对华情报解密档案》等一批国家级重大出版项目和工程。

专家简介3---徐晓莉
北京市疾病预防控制中心主任医师，中国医师协会全民健康促进委员会专家，全国健康促进县（区）评估专家，全民慢病防治素养行动专家，北京市爱国卫生委员会健康教育专家，北京健康科普专家。
从事疾病预防控制、健康教育工作30余年，在核心期刊发表论文60余篇。担任主编、副主编、出版论著《健康促进实践案例》《科普演讲能力培训教程》《健康到你家》《饮食营养巧搭配》等10余著作。

专家简介4---杨俊平  
Microsoft 认证高级讲师 、中科院计算所培训中心高级培训师，北京市属高校教育技术专场培训主讲，曾多次在北京市教委为各级教师开展了现代多媒体办公应用技术的培训。 在教学过程中，采取任务驱动式教学方法，以项目式教学为主，课程内容实用性强，以丰富的应用技巧融汇到各知识点当中。
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